

旧纸盒做家具:几近零成本的创意创业



网络钟点工
月入超万元
提供陪聊收菜等服务



下载电影、陪聊天、在开心农场
“收菜”、买票、接人……“网络钟点工”
在网络上以分钟、小时为单位,以低廉
的价格“销售”自己的时间,为买主提供
琐碎的日常服务。部分钟点工收入过万,
充分印证了“时间就是金钱”这句名言。

“现在生意还挺火的,月收入过万了。”某网店老板滕童说,从今年7月开网店以来,主要业务包括卖虚拟账号,接企业外包业务以及帮网站更新电影等。滕童算了一笔账,帮网站更新电影,一天只需花2-3个小时,月收入3000多元;卖虚拟账号系统可以自动销售,不需要花太多人力,一个月大约进账3000多元。还有帮客户下载视频影音,平均收费在2-10元,一天10个单子,可以收入100元,月收入3000多元,月收入总共有上万元。

网络分析师洪波介绍,网络钟点工卖的是一种服务,不完全属于虚拟产品,风险并不比卖实物低。未来如要形成规模,只有靠打造品牌,否则只能当一种爱好来经营。

(摘自《重庆商报》)

生活的美 让海尔来说

海尔电视的美,不仅是因为外观的靓丽、质量的可靠、技术的精密,更在于那为消费者着想的心,在于那包含真诚的特色服务。

我还清晰地记得那天在商场选购

了一台海尔平板电视,在送货人员把

电视送到家里后,为了早早地看看这

电视,我马上联系了海尔的安装师傅,

海尔服务人员当即答应我:会在约

定的时间里前来安装。我在等后不久,

海尔的安装师傅就准时到了。本来我

家里早就购置了电视柜,并且在装

修的时候也刻意装修了一个电视柜,

开始的时候我不顾师傅的建议,叫师

傅就安装在电视柜上,但是我在经过

反复的端详后,怎么也感觉不舒服,

又叫海尔师傅把支架取了,在墙上打

上挂钩安装在墙上。在看电视机和墙

融为一体,和家的格调相得益彰的时

候,我看见了我的满意而忙前忙后的

海尔师傅:他们汗流浃背,还在为电

视擦拭安装留下的痕迹。海尔售前和

售后的配合迅捷、及时、准确。安装

的时候:征询、细致、周到。讲解的时

候:耐心、仔细、亲和。安装完的现场:

整洁、干净。临别之时:礼貌、提醒。不

论是谁在感受如此服务的时候,心里都

会是一种美的享受,每当我看到那靓丽

的海尔电视时,在心里和眼里都感

受着海尔带来的美。

(文)

某艺术院校毕业的刘墨平时非常喜欢做手工,并把这个爱好当成了繁忙生活中的一种休闲方式。他告诉记者,生活中遇到的绝大多数纸箱子都能变废为宝制成各种家具,而且制作的过程中不用一块木板、一颗钉子,只用裁纸刀和白乳胶就可以了。

位于五里河区域某酒店式公寓里的一个20平方米房间,被家具塞得满满的,不仅有床、沙发、椅子、书柜、电视柜、陈列柜、鞋柜等大件家具,也有一些小件用品,比如废纸做的落地灯等。据了解,沙发、床等大件完全可以承受成年人的体重。记者看到,有一些家具用品上面还画了漂亮的图案,显得特别精美别致。

关于创业灵感,刘墨说,他自己长期租房子住,特别缺一些方便的家具,但到家具市场转了一圈,他发现满足他要求的家具用品价格都很高,而且质量也不是很好。他就大胆地想到,反正自己是在外租房,买个柜子以后搬家时拿走也不方便,不如拿纸箱子做个柜子先将就用。第二天下班的时候,他从公司拿了一些被丢弃了的包装盒,回家就自己琢磨了起来。可是,第一次的尝试并不成功。虽然柜子的样子是做出来了,却不吃劲儿,稍微放一点东西就塌了。但刘墨并没有放弃,第二天他又开始做第二个柜子,这次他对柜子的构造进行了改进,还进行了全方位的加固。几天后,柜子做出来了,这次的柜子结实多了,上面站一个人都没问题。有了这次成功的经验以后,他更有信心了,而且越做越好。

于是,他就想能不能将这种家

具推向市场呢?他先是在网上进行了尝试,发现不少网友都想订货,于是在一年前,开始了纸家具制作工作室的经营。

成本20元的纸茶几卖200元

在刘墨的工作室里,这些废旧纸盒做的家具售价并不便宜,比如一个纸茶几,价格200元,而成本也就20元。但是还是有很多人定制这种茶几。“这其实迎合了一部分人的心态,比如某个女白领,她讲究生活品质,但是目前在租房子,又想过得像样一些,所以就买了我的纸茶几,轻便,环保,也比较耐用,三年五载是没问题的。还有一些小公司,经常搬家,很喜欢这些纸家具,非常轻便,破损了,也不心疼。”

他觉得最吸引顾客的就是创意,比如他设计了一款纸鱼缸,金鱼在里边游来游去,让人很难想到这是一款纸的产品。据悉,这款鱼缸是刘墨的主打产品,目前订单已经接到了20个。他聘用了鲁美的一些学生做兼职,否则自己忙不过来。

刘墨认为,这种产品既然在原料上比不过传统家具,那么就得靠别致的创意和低廉的价格。虽然相对于成本,标价并不低,但是相对于家具卖场里的家具还是便宜很多。

经营策略:
开展体验活动赢更大市场

为了进一步开拓市场,除了出售家具,刘墨还开展了DIY体验活动。刘墨说,高速运转的自动化生产线,每天都有一大堆千篇一律的产品出炉。在我们身边,或许有

几万人穿着一样的衬衣,拎同一款皮包,喝同一种饮料。痴迷而疯狂的科学家甚至要将人自身作为蓝本进行克隆。在不知不觉中,人们正在一点一点地失去个性、失去自我。而与此同时,一种倡导个性与人性的生活方式,正在全球风靡起来。而DIY就是最能体现这一生活方式和理念的途径之一。现代都市人非常迷恋DIY,即体验亲力亲为、亲手制作的快乐。从最初的陶吧到现今自酿红酒,从DIY音响到DIY首饰,其实DIY并不遥远,它就这样闲适地浸润在我们的生活之中。

“木匠活,离现代都市人太远了。但是让孩子或者年轻人学习一下这些手艺真的很好,在体验古老传统中也修身养性了。”刘墨说。

基于这一想法,他开始招收DIY学员,自带原料,他负责现场指导、教授。没想到这个生意还十分火爆,在周末,很多家长都带着孩子来这里DIY纸家具,小到花瓶,大到沙发,他们都可能在这里做出来。

风险提示:
要有创意,适合单店经营

对于此类项目的经营,本报创业辅导专家黄禹涵给出了下面几点提示:

1、要有一定的艺术功底,否则缺乏创意,会很快死掉。

2、商业上的可复制性不强,适合单店经营。

3、不要轻易开实体店,最好以网络营销为主。

(摘自《辽宁日报》王雪/文)

寄售店帮卖闲置品
月进账近万

朋友送的化妆品自己用不上,放着占地方,扔了又可惜,这些闲置品逐渐成为家中负担。如今有商家就看中了这闲置物品,把你的“旧爱”变成别人的“新欢”,开办起了“寄售店”,售出每件商品提一至两成,生意红火,月收入近万元,也把市民生活中的闲置品,变为畅销的流通商品。

开寄售店帮人卖闲置品

“来这儿放下你的旧爱,同时也成就了别人的新欢,让我也赚了钱。”杨家坪西城天街一寄售店店主张小姐笑着说,这是她开店的目的。商报记者在现场看到,这家寄售店和普通店面没有大的区别,20平方米,分为几个展示区,展示着女装、化妆品、名牌包,店内商品同一款式大多只有一件,这都是市民寄存在这里的闲置物品,委托她销售。每件展示的衣服都有一个手绘的吊牌,价格比较低,一件深秋穿的风衣只要90元,毛呢大衣150元,款式并不陈旧。

“店里商品一般是原价的1~4折,还有不少名牌,很受顾客的青睐。”她告诉商报记者,市民带来货品时,她会依据对方提供的产品型号、款式、新旧程度来判断,双方共同商讨定价。待商品售出后,寄售店收取成交价10%至20%的服务费,月收入近万元。

张小姐说,市民的物品可以寄存一个月,贵重物品可延长至三个月,超过规定期限继续销售,每个月需另交一定的服务费。寄售店已有一群固定的消费群体,都是年纪不大,爱新鲜事物的女孩,她们建立了QQ群,谁家有闲置品都可以互相交流。

打破商品交换时空限制

据了解,杨家坪、江北商圈的不少楼店,都开有寄售店。据全国库存商品及闲置物资交易会发布的数据称,我国库存及闲置物资总量超过3万亿元,且以每年5%的幅度递增,但每年盘活库存及闲置物资总量仅100亿元。

重庆社科院企业研究所所长王秀模介绍,市场上会出现各种类型能满足不同层次和个性需求的商品,一些旧商品的性质、使用功能或许仍可满足现在部分消费者的需求,而新产品也可能在当前时间内未被市场消化,这些客观上闲置的物品弃之可惜,寄售则可以打破商品交换的时间和地点限制,实现多样性消费的拾遗补缺。

他表示,当前人们需要寄售店或旧货市场这样的平台,实现社会闲置资源的有效利用,现在部分网店已经扮演这样的角色。国外的二手车市场、跳蚤市场也起着类似的作用。通过这些交易平台,客观上能够使一些平时闲置的物品,再一次进行有效资源分配,实现物尽其用。但在利用这一平台的同时,需要制定规则,在法律允许和符合市局规律的条件下进行。

(摘自《重庆商报》纪文伶/文)

90后大学生手绘明信片 1个月卖出6000套微博走红

去年11月份,他们推出了首款手绘明信片——《2在广州》,“一推出就得到了非常多的支持,微博被好多人转发,粉丝也在快速地增长。”温城辉说,在“交换空间”的首发活动上,一天就卖出了600多套。当时陈安妮个人的微博账号“@伟大的安妮”也成为诸多学生关注的对象,有粉丝甚至在“广外树洞”的微博上呐喊:“安妮求交往啊!”“跪等续篇”……

首款明信片捞得首桶金

“以画画的名义温暖世界。”《2在广州》明信片热卖后,M方工作室有了公益口号。“那时候,天气已经变冷,路上的流浪汉在寒风里哆嗦。”陈安妮与温城辉商量,“要不要给他们买些衣服。”于是,他们策划了“圣诞温暖出行的活动”的公益活动,通过微博的宣传,“让大家告诉我们哪里有需要帮助的流浪汉”。

团队很快推出《伟大的贝岗》手绘地图。“为了这个产品,走遍了贝岗大街小巷,拍了无数角度的照片。”温城辉细数,团队中有的人跑了商家,拉赞助降低成本,有的人甚至在图书馆通宵赶稿。可是,摆摊宣传时天公不作美,还差点不见了“劳动成果”。那天下着雨,摊位宣传效果不太好。准备收摊的时候,却发现



寄存在别处的画被人当作废品卖到了长洲岛,温城辉说:“那批存货可是大家好不容易用积累到的资金做出来的,要是损坏了,真不知道去找钱来弥补这么大的亏损。”于是,他们冒着雨坐公交、换摩托到了长洲岛的废品回收站,万幸的是,“货被堆放到一个屋檐下,躲过了一夜的小雨”。

赢得大学生创业大赛冠军

今年4月,大学毕业季到来,“为毕业季做一款纪念品!”于是,大学城手绘明信片的构想很快确定。

温城辉说,“大家在一起头脑风暴了一天,选定了381、跑内环、中心湖等八个题材,很快就分头去取景、创作、准备宣传”。大学城手绘明信片让团队成员眼前一亮,取名为《我们都爱大学城》。

当第一条381微博发布出去,用温城辉的原话是,奇迹发生了!短短几个小时,《那些年,我们一起挤

过的381》这条微博被转发了2000多次,“@大学生周sir”帮助他们重发了一条同样内容的微博又被多转发了2000多次。“那时一点多,我回到宿舍在洗澡,都还不忘刷微博,看看又多了多少转发,疯狂打电话跟大家诉说这次的成功。”那时,仅是线上的订购,他们就销售出了1000多套。现在,“大学城明信片已经销售出了8000多套。”温城辉非常欣慰,一想到有那么多的人喜欢我们的作品,我想,这就是奋斗的意义,梦想令人着迷。

转眼大二,温城辉也成为别人口中的师兄。入驻广外创业实践基地后,M方工作室又夺得“赢在广州”2012年首届大学生创业大赛的冠军,“比赛专家最欣赏我们的是,把想法已经付诸实践”。谈起丰厚的奖金10000元如何分配,温城辉淡淡地说了一句:“继续投入项目中。”

据了解,本次比赛获奖的创业项目已获得进驻广州市创业(孵化)基地的资格,享受大学生创业园区提供的创业扶持优惠政策,并有机会被挑选作为广州市代表参加全省、全国的创业大赛。有投资潜力的项目,还有机会获得风投公司作进一步风险评估和扶持。

(摘自《羊城晚报》黄博纯/文)

一根“缝纫线”的创富传奇

找。于是,夫妻俩作了分工,孙爱钗负责外出跑业务,丈夫张涵在家负责缝纫线的染色工作。

白天,孙爱钗的目标是义乌篁园路上的缝纫线经营户,给每家留一张写着作坊地址和联系人姓名的纸条,推销染色业务;晚上,她一边做家务,一边给丈夫打下手。

“线料和染料都由客户提供,作坊只提供染色服务,收取加工费。”孙爱钗回忆,当时一公斤缝纫线的染色费用是3.5元,生意好的时候一天能染几百公斤,“虽然只是小作坊生意,但一年下来也能赚到不少辛苦钱。”

两年后,孙爱钗夫妇存了40多万元,打算买块地建一家正规企业,不再小打小闹。

“孙爱钗夫妇的‘港回’商标定名为‘港回’。”

在孙爱钗看来,义乌市场经过数年发展,已经衍生出很多缝纫线生产企业,但质量过硬和有品牌的产品还不多,她希望自己能在这方面有所建树,让企业走得更远。

经销商遍布10余个省市

“10多年下来,感触最深的是企业要发展必须紧跟市场需求。”孙爱钗介绍,简单来说就是随时把握服饰潮流,更新缝纫线产品。

以前,各种服饰产品相对单一,对缝纫线的颜色要求也比较简单,只要和布料颜色相近都能用;现在,服饰款式越来越丰富,服饰生产企业对缝纫线的颜色定位越来越精准。

另外,缝纫设备的更新,同样会促使缝纫线的生产工艺作出改变。例如,上世纪90年代的缝纫机缝速较

慢,普通缝纫线在针头的带动下不容易折断;而现在的高速缝纫机在持续运作时,针头会产生高温,缝纫线除了强度必须达标,还要求表面带有硅油涂层,起到降温和平顺过线的作用。

“如果跟不上服饰企业的变化,原有的缝纫线市场份额只能不断萎缩。”孙爱钗介绍,截至目前,涵有棉纺厂已陆续推出2000多种颜色的缝纫线产品。应用范围涉及普通缝纫线、高强线和缝包线等,基本上涵盖了所有需要缝纫线的领域。

由于产品丰富、性价比高,愿意代理“港回”缝纫线的经销商也越来越多。除本省外,江苏、江西、湖南、河南、福建等10余个省市,也都发展了经销商。在外贸市场,“港回”缝纫线也得到了中东、欧美等地外商的青睐。(摘自《浙中新报》周律江/文)

义乌有闻名全球的衬衫行业和较为完善的服饰配件产业链。作为其中一环,缝制服饰的小小缝纫线也从一开始的边缘产品发展出了大市场。义乌商人孙爱钗和丈夫创办的涵有棉纺厂,就见证了这一行业的发展历程。

一口小染锅闯市场

1992年是孙爱钗夫妇的“创业元年”。“那一年在亲戚朋友的帮助下,凑了两万元。其中花4000元钱买了一口高压锅,1.2万元买了一只二手锅炉,这就是位于后宅的小作坊全部的家当了。”孙爱钗说,因为设备简陋,只能染制黑、大红、咖啡、土青和宝蓝5个颜色的缝纫线。

当时还没有手机和互联网,交通也不便利,想拉业务只能自己出去

曲曲折折走出品牌路